
昆明理工大学2016年博士研究生招生考试试题
考试科目代码：2012                考试科目名称 ：现代设计理论
试题适用招生专业 ：机械工程
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、
填空题：（30×1′＝30′）

1、
写出5种主要的现代设计理论及方法：________________、________________、_______________、_________________、________________。

2、
可靠性设计的常用指标，或称可靠性特征量，主要有：_________________、________________、__________________、_________________、__________________、_________________、__________________、__________________。

3、
单元刚度矩阵的特点是：_______________、_______________、__________________，整体刚度矩阵的特点是：_______________、_______________、__________________。
4、
在单峰搜索区间[a,b]内，任取两个试算点a1，a2，若两点的函数值F（a1）＞F（a2），则缩小后的区间为 ________________。

5、
2/3表示系统中各子系统的可靠度为R，则该系统的可靠度为________________。

6、设计活动具有以下特征：__________、__________、__________、__________、__________。
7、在单纯形替换算法中，从一个单纯形到另一个单纯形的迭代主要通过__________、__________、__________、__________四个操作来实现。
二、
简答题（2×10′＝20′）

1、
简述多维无约束优化问题和有约束优化问题的极值条件。

2、
简述设计的发展阶段和各个阶段的主要特点。
三、计算题（5×10′＝50′）
1、
用薄钢板制造体积等于1m3的无盖的货箱，各边的长度不小于0.5m，要求确定货箱的长、宽、高尺寸，以使钢板的用量最省。试写出该问题的数学模型。
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	2、
某连杆机构中，工作时连杆受拉力F~N(120，12)kN，连杆材料为Q275钢，强度极限σB~N(238，0.08×238)MPa，连杆的截面为圆形，要求具有90%的可靠度，试确定该连杆的半径r。（其中：
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3、用黄金分割法求函数f(x)＝3x3－4x＋2的极小点，给定 x0＝0, h＝1, ε＝0.2。
4、将函数
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在点X=[1,1]T处简化成线性函数和二次函数。
5、试将优化问题

使
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的目标函数等值线和约束边界曲线勾画出来，并回答下列问题：(1)
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是否可行点；(2)
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